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Обраћање првог потпредседника Владе и министра спољних послова Републике Србије
Ивице Дачића на Састанку групе за координацију активности у борби против илегалне
трговине малим и лаким наоружањем:  

„Поштовани потпредседниче Владе, министре Стефановићу,
Уважени амбасадоре Мондолони,
Амбасадоре Дитман,
Цењене Екселенције,
Драге колеге,

На самом почетку дозволите ми да захвалим на прилици да се обратим и поздравим
учеснике данашњег скупа, који има за циљ представљање конкретних будућих пројеката у
области малог и лаког наоружања који ће се у предстојећем периоду реализовати у
Републици Србији. Посебно бих желео да пожелим добродошлицу у Београд
представницима француског и немачког министарства иностраних послова – амбасадору
Жан Клоду Брунеу и Маркусу Блајнроту – и изразим очекивање да ће, и поред захтевног
дневног реда, пронаћи времена да упознају и уживају у нашем главном граду.

Користим ову прилику да поздравим и присутне представнике Делегације ЕУ, УН
канцеларије за борбу против наркотика и криминала (UNDOC), ОЕБС-а, НАТО-а,
SEESAC-а, као и представнике амбасада, који својим учешћем на данашњем састанку
показују недвосмислен интерес својих држава да конкретно подрже пројекте из области
малог и лаког наоружања у Републици Србији и региону.

Овај састанак има посебни значај, узимајући у обзир недавно одржану Регионалну
конференцију о малом и лаком наоружању у Подгорици. Ова конференција је била први
сусрет представника региона у склопу заједничке немачко-француске иницијативе, која
има за циљ да унапреди контролу и појача напоре у региону у борби против нелегалних
токова и кријумчарења малог и лаког наоружања. Заједничка изјава, која је усвојена на
овом састанку, представља добру основу за Мапу пута која ће бити потврђена на
предстојећем Самиту ЕУ - Западни Балкан у Лондону 10. јула ове године, и која треба да
уобличи и представи заједничке циљеве у борби против илегалних токова и јачању
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контроле ове врсте наоружања. На бази усвојене Мапе пута, биће усвојени посебни
акциони планови који ће имати задатак да дефинишу оперативне начине реализације
зацртаних циљева и њихову пуну имплементацију до 2025. године.

Желим да истакнем да је Република Србија од самог почетка снажно подржала ову
немачко-француску иницијативу и исказала недвосмислену спремност да пружи своју
пуну подршку у реализацији заједнички зацртаних циљева.

Ова иницијатива, која је оперативно подржана од стране SEESAC, има за циљ да
допринесе јачању транспарентности, интензивирању регионалног дијалога и јачању
институционалних и законодавних капацитета у овој области. Јачање капацитета је од
посебног значаја у контексту Европских интеграција, имајући у виду да се од државе
кандидата за чланство очекује да испуне одређене стандарде у свим областима, па тако и
када је реч о контроли малог и лаког наоружања.

У том контексту, задовољство ми је да подсетим да је Република Србија, која је до сада
отворила 12 преговарачких поглавља са ЕУ и два привремено затворила, ове стандарде у
највећој мери већ испунила. Закон о извозу и увозу наоружања и војне опреме, у који су
уграђени критеријумима ЕУ Заједничке позиције 944, али и критеријуми дефинисани
члановима 6. и 7. Уговора о трговини наоружањем (АТТ), усвојен је 2014. године. И остали
закони из ове области, попут Закона о оружју и муницији који је усвојен 2015. године,
такође су у потпуности хармонизовани са регулативом ЕУ.

Успешност примене ових закона можда најбоље илуструје податак да је Република
Србија, према независном истраживачком пројекту Барометру транспарентности који
издаје „Small Arms Survey", а који обухвата 49 земаља, чији годишњи извоз малог и лаког
наоружања прелази 10 милиона долара, трећа у свету по транспарентности извоза малог
и лаког наоружања. На првом и другом месту ове листе су Немачка и Швајцарска. И
ранијих година Србија је била при врху ове листе, што додатно потврђује допринос који
Србија даје овом питању, кроз успешну имплементацију своје законске регулативе.

Поштовани пријатељи,

Дозволите ми да вас подсетим да је Република Србија на страни најважнијих
међународних инструмената у области борбе против илегалне трговине малим и лаким
наоружања, попут УН Протокола против илегалне производње и промета ватреног
оружја, његових делова и муниције, као и Акционог програма УН-а за спречавање,
сузбијање и искорењивање илегалне трговине стрељачког и малог наоружања.
Република Србија је, поред 56 чланица УН-а, била један од коспонзора Резолуције СБ УН
2220 о малом и лаком наоружању, која је усвојенa 2015. године.

Република Србија активно учествује и подржава пројекте ОЕБС-а у области малог и лаког
наоружања. За време нашег председавања ОЕБС-у у 2015. години, али и током
прошлогодишњег председавања Форуму за безбедносну сарадњу ОЕБС-а, Република
Србија се трудила да питање контроле малог и лаког наоружања држи у фокусу држава
учесница ОЕБС-а, као и да иницира усвајање одговарајућих одлука из ове области.
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И поред до сада постигнутог, сигурно је могуће учинити додатни напор на пољу боље и
ефикасније контроле токова малог и лаког наоружања како би се обезбедило безбедније
окружење у региону и Европи. Зато дубоко верујем да данашњи састанак представља
одличну прилику за представљање конкретних пројеката и информисање наших партнера
о до сада предузетим корацима и будућим плановима. Очекујем да ови пројекти добију
одговарајући подршку не само ЕУ, већ и шире међународне заједнице, како би се они, у
обостраном интересу, у што краћем року реализовали.

У том смислу, дозволите ми на крају да захвалим организаторима и свим учесницима
данашњег састанка, као и да вам још једном пожелим срдачну добродошлицу у Београд и
успешан рад."
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